



## Ученье – свет, неученье – тьма

### Конкурсы. Игры. Олимпиады

#### Обучающаяся нашей школы Гамбарова Лиана – обладатель премии губернатора Пермского края

28 февраля в Перми состоялся Краевой форум «Будущее России». На форум были приглашены победители и призеры школьных олимпиад, юные деятели искусств и изобретатели Пермского края. В рамках форума была организована встреча с губернатором Пермского края М. Г. Решетниковым по теме «Какие возможности в крае открываются для молодежи». После встречи состоялась торжественная церемония награждения участников Форума дипломами. Денежную премию талантливые обучающиеся получают в апреле.

Обладателем премии из Кунгурского района стала обучающаяся нашей школы Гамбарова Лиана за победу в прошлом году в Международной олимпиаде по татарскому языку в г.Казань. На церемонию награждения также были приглашены родители Эльза Марселевна, Марат Фанисович и педагог Нуртдинова Ч.Ф.

Премия вручается ежегодно в соответствии с постановлением Правительства Пермского края «О выплате премий победителям и призерам всероссийских и международных мероприятий».

Поздравляем Лиану с получением премии и желаем дальнейших успехов!

Юсупова И.Ф., директор школы



### Межрегиональная олимпиада по татарскому языку и литературе



Команда Пермского края

С 26 по 29 января в г. Казань прошла межрегиональная олимпиада по татарскому языку и литературе.

В составе команды Пермского края были обучающиеся нашей школы Гамбарова Лиана и Тайрова Арина.

В олимпиаде участвовало более 140 обучающихся 8 –11-ых классов из 22 регионов Российской Федерации. Они выполнили задания по татарскому языку и литературе.

В рамках олимпиадной программы для обучающихся была подготовлена обширная культурная программа. Школьники встретились с известными татарскими писателями и поэтами, побывали на спектакле «Воспоминания Гуляндам» театра им. К. Тинчурина.

Самое приятное ожидало наших обучающихся 29 января в Доме дружбы народов на торжественной церемонии закрытия олимпиады: Тайрова Арина стала победителем по татарской литературе, Гамбарова Лиана – призером по татарскому языку.

Поздравляем девочек с победой и желаем успехов на Международной олимпиаде, которая пройдет в апреле в г. Казань.

Нуртдинова Ч.Ф., учитель тат.языка и лит-ры

☺ *Наши учителя, наставники*

**Учитель татарского языка и литературы Нуртдинова Чулпан Фалитовна – лауреат Всероссийского конкурса «Лучший учитель татарского языка и литературы»**



Заключительный этап Всероссийского конкурса

**«Лучший учитель татарского языка и литературы»** состоялся в г. Казань с 11 по 15 марта 2019 года.

Цель конкурса – повышение статуса учителей татарского языка и литературы, распространение педагогического опыта и профессионального мастерства.

В заключительном этапе конкурса приняли участие педагоги татарского языка и литературы из 11 субъектов Российской Федерации. Пермский край на конкурсе представила учитель татарского языка и литературы нашей школы Чулпан Фалитовна Нуртдинова.

Учителя прошли на конкурсе такие испытания, как открытый урок, внеурочное мероприятие, мастер-класс, образовательный проект, педагогический совет на тему «Развитие и сохранение татарского языка, как образовательный и нравственный потенциал».

Организаторы и жюри конкурса отметили, что Чулпан Фалитовна продемонстрировала творческий подход в применении инновационных технологий в изучении родных языков, показала высокие результаты в конкурсных испытаниях и заслужила звание лауреата.

Поздравляем Чулпан Фалитовну с достойным участием в конкурсе профессионального мастерства! Желаем новых достижений в педагогической деятельности и новых приятных событий в жизни!

Муртазина Э.Г., зам. дир. по УВР

**XXIII муниципальный конкурс исследовательских работ обучающихся 8-11 классов**

2 марта обучающиеся нашей школы приняли участие в XXIII муниципальном конкурсе исследовательских работ обучающихся 8-11 классов.

Тайрова Арина под руководством учителя истории и обществознания Мутагаровой А.Р. работала над темой «Комсомольская жизнь наших земляков». В своей работе она исследовала деятельность членов комсомольской организации с. Усть-Турка.

Кашапову Карину заинтересовал вопрос о необходимости в нашем селе уголка отдыха. После анкет она пришла к выводу, что уголок отдыха необходим. Для этого Карина предложила разработку проекта «Уголок отдыха в нашем селе». Будем надеяться, что данный проект останется не только на бумаге. Карина работала с учителем математики Муртазиной Э.Г.

Гамбарова Лиана изучила роль русской литературы в творчестве Г.Тукая. Ей помогала учитель татарского языка и литературы Нуртдинова Ч.Ф.

Мы очень рады, что усилия обучающихся и их педагогов были не зря: все трое заняли 3 место. Молодцы, так держать!

Юсупова И.Ф., директор школы

**Интеллектуальная игра**

**« В здоровом теле- здоровый дух»**

23 января в нашей школе в рамках декадника «Я и моё здоровье» состоялась интеллектуальная игра «В здоровом теле- здоровый дух». Участники - обучающихся -5-7-ых классов. Игра проходила в форме блиц-опроса. Победителем стала Мутагарова Миляуша. Результаты командного первенства среди коллективов: 1 место заняли обучающиеся 7 класса, 2 место - 6 класса, 3 место – 5 класса.

Министр учебного кабинета Тайрова Арина





☺ *Наши учителя, наставники*

## Межмуниципальный семинар учителей начальных классов



12 марта 2019 года на базе нашей школы в рамках реализации краевого проекта «Образовательный лифт» прошел межмуниципальный семинар учителей начальных классов по теме «Организация работы учителя по повышению образовательной мотивации обучающихся на уровне НОО». Участники семинара посетили открытый урок математики во втором классе по теме «Закрепление. Решение задач на деление и умножение изученных видов», который провела учитель начальных классов Зарибзянова М.М. Создавая условия, способствующие развитию учебной мотивации, педагог использовала различные методы и приемы активизации мыслительной деятельности обучающихся. Вовлекая младших школьников в познавательный процесс, предлагала задания с интересным содержанием и занимательными вопросами. Выполняя учебные задания по математике, обучающиеся под умелым руководством учителя создали коллективный проект «Кунгурский район в цифрах».

После открытого урока слушатели семинара побывали на занятии по внеурочной деятельности, в ходе которого выпускники начальной школы с неподдельным интересом приняли активное участие в игре - путешествии по теме «Мой Кунгурский район». Занятие, проведенное учителем начальных классов Илаевой Н.К., было посвящено 95 – летию со дня образования муниципалитета. Содержание

внеурочного мероприятия было ориентировано, в первую очередь, на воспитание любви к малой родине и Кунгурскому краю.

Во второй части семинара прозвучало презентационное выступление методиста МАУ «ЦРО КМР» Акинфиевой Н.А. по теме «Повышение образовательной мотивации на уровне НОО». Заместитель директор по учебной работе Муртазина Э.Г. и руководитель школьного методического объединения, учитель начальных классов Мугалимова А.К. представили слушателям семинара промежуточные итоги реализации краевого проекта «Образовательный лифт».

Участники профессионального сообщества пришли к выводу, что создание условий для успешного обучения, развития познавательного интереса школьников, без сомнения, будет способствовать повышению уровня образовательных результатов, а «Интерес к учению появляется только тогда, когда есть вдохновение, рождающееся от успеха» (В.А.Сухомлинский).

Хасанова Г.П., учитель начальных классов.

☞ *«О, спорт, ты – мир!»*

### «Папа, мама и я – спортивная семья»

28 января в рамках декадника «Я и мое здоровье» прошел спортивный праздник «Папа, мама и я – спортивная семья». В спортивном зале школы, где собрались обучающиеся, учителя, родители, были награждены победители и призеры кросса, соревнований по настольному теннису, шашкам. Также состоялись спортивные соревнования, в которых участвовали 8 семейных команд. В начальном звене победителями стала семья Мухатдисовых, в среднем звене – семья Мухтасимовых.

Спортивный праздник закончился соревнованием между командами родителей, учителей и обучающихся.

Хаернасов Д.Ф., учитель ФК



## Весело живём ...

☞ «О, спорт, ты – мир!»



### Муниципальные соревнования по лёгкой атлетике «Шиповка юных»

19 января обучающиеся нашей школы участвовали в муниципальных соревнованиях по лёгкой атлетике «Шиповка юных». Честь нашей школы защищали Мухин Стас, Закирзянов Динияр, Сивинцев Марат, Арманшин Денис, Ахматов Инсаф, Гаппасова Ильсина, Асапина Снежана, Ханзибарова Снежана и Мутагарова Миляуша. Самым лучшим стал Мухин Стас, который занял 5 место и получил сладкий приз.

Министр спортивного кабинета Мутагарова Миляуша



### Лыжные гонки памяти Мусы Джалиля

3 марта в с. Бажуки с целью пропаганды здорового образа жизни, популяризации лыжного спорта на территории Кунгурского муниципального района среди школьников состоялась традиционная лыжная эстафета памяти Мусы Джалиля. В гонке приняли участие обучающиеся Бажуковской, Усть-Турской, Мазунинской, Юговской школ в трех возрастных группах.

Честь нашей школы защищали Зиннатова Руфиля, Хисмаева Фаина, Губайдуллина Алисия, Илаев Марис, Миндияров Ильнар, Сулейманов Адис, Арманшин Денис, Ахматов Ильсаф, Гатауллин Руфат. Они заняли 1 место среди девочек 2003 – 2004 г.р., 2 место - среди мальчиков 2005 – 2006 г.р., 3 место – среди мальчиков 2003 – 2004 г.р.

Огромное спасибо всем, кто в такой замечательный, теплый весенний день встал на лыжи и приобщился к здоровому образу жизни!

Президент школьной республики Назина Лэйла

### Муниципальный фестиваль детского творчества «Восхождение к искусству»

Обучающиеся нашей школы каждый год участвуют в муниципальном фестивале детского творчества «Восхождение к искусству». Именно на этом фестивале подводится итог деятельности кружков художественно-прикладного творчества, вокального и хореографического искусства. Результаты:

#### Номинация «Вокал», сольное пение

I место – Кашапова Карина (11 класс), Гаппасова Ильсина (4 класс)

#### Номинация «Вокал», дуэты

I место – Кашапова Камилла (7 класс), Назина Амина (6 класс).

Руководитель: Закирзянова Л.М.

#### Номинация «Хореография»

III место – ансамбль народного танца «Тахир-Зухра», руководитель: Мулланурова Г.В.

#### Номинация

#### «Декоративно-прикладное искусство»

II место – Мухатдисова Лилия (2 класс), руководитель: Муртазина Э.Г.

III место – Ибраев Айдар (7 класс), руководитель: Мугалимов Р.В.

Поздравляем победителей, призеров, их педагогов и желаем дальнейших успехов!

Нуртдинова Ч.Ф., зам. дир. по ВР

Адрес: с. Усть-Турка, ул. Ленина, 19  
Редактор: Муртазина Диана  
Куратор: Нуртдинова Ч.Ф.